
KATECHÉZA PÁTRA PASOLINIHO  
Advent, čas dôverného očakávania spásy 

„Parúzia Pána. Očakávanie bez váhania“ – to je téma 
prvej z troch predvianočných meditácií, prednesenej  
dopoludnia 5. decembra v Aule Pavla VI. Za účasti 
pápeža pápežský kazateľ zdôraznil, že uvedomiť si 
chýbajúci pokoj alebo dominanciu efektivity v živote 
„nestačí na obrátenie srdca“; je potrebná Božia 
milosť, ktorá oslobodzuje od hriechu a smrti. 

Prvá z troch meditácií sa sústreďuje na Parúziu Pána 
a uvádza do osobitného času: na ukončenie Jubilea 
nádeje. „Advent – zdôrazňuje kapucín – je čas, v 
ktorom Cirkev zapaľuje nádej, keď s úctou 
kontempluje nielen prvý príchod Pána, ale 
predovšetkým jeho návrat na konci vekov.“ Je to 
chvíľa, keď sme pozvaní „očakávať a zároveň urýchliť 
príchod Pána s tichou a činorodou bdelosťou“. 

Slovo „parúzia“ používa evanjelista Matúš štyrikrát v 
24. kapitole v dvojitom zmysle: „prítomnosť“ a 
„príchod“; Ježiš prirovnáva očakávanie svojho 
príchodu k dňom Noema pred potopou. Boli to dni, 
keď život plynul bežne a iba Noe postavil archu – 
nástroj spásy. Jeho príbeh zrkadlí otázky nevyhnutné 
na pochopenie toho, čo si má dnešný človek 
uvedomiť. Tvár v tvár novým a zložitým výzvam je 
Cirkev povolaná zostať sviatosťou spásy v období 
zmeny epochy. V západnej kultúre slabne zmysel 
transcendentna, zatláčaný modlou efektivity, 
bohatstva a techniky. Príchod umelej inteligencie 
zosilňuje pokušenie ľudstva žiť „bez hraníc“ a bez 
perspektívy večnosti.“ 

Samotné uvedomenie nestačí; treba rozpoznať 
„smer, ktorým sa Božie kráľovstvo naďalej pohybuje 
v dejinách“, návratom k prorockej sile krstu. Ide o 
uvedomenie si Božej milosti – „toho univerzálneho 
daru spásy, ktorý Cirkev pokorne slávi a ponúka, aby 
bol ľudský život pozdvihnutý z ťarchy hriechu a 
oslobodený od strachu zo smrti“. Milosť je dar, na 
ktorý si služobníci Cirkvi nesmú zvyknúť, aby sa 
nestali s Bohom až príliš familiárni a nepovažovali ho 
za samozrejmosť. Je to uvedomenie si tajomstva 

Boha, ktorý „neprestáva stáť pred svojím stvorením s 
neochvejnou dôverou, v očakávaní, že lepšie dni 
môžu – a majú – ešte prísť“. 

Kazateľ Pápežského domu pripomína, aby sme znovu 
našli tvár Boha, ktorý sprevádza „svoje zranené 
stvorenie“, treba načrieť do rozprávania o potope, 
keď Pán vidí zlo v srdci človeka. Toto zlo nemožno 
prekonať iba zmenou, vývojom, lebo ľudstvo 
nepotrebuje iba sebarealizáciu, ale spásu. „Zlo 
nemožno jednoducho odpustiť: treba ho zmazať, aby 
život mohol konečne zakvitnúť v pravde a kráse.“ 
Zmazať znamená otvoriť sa Bohu zo svojej krehkosti 
a umožniť mu uzdraviť.  (výber z textu, upravené) 
 

RORÁTY A ADVENTNÁ AKTIVITA 
Tento týždeň sú roráty v pondelok, vo štvrtok 
a v piatok ráno. Pozývame rodiny s deťmi. Je veľmi 
pekným zvykom prichádzať so zažatým lampášom.  

Na farskej stránke nájdete pokračovanie adventnej 
aktivity na druhý adventný týždeň.  
 

RODINNÝ BATÔŽKOVÝ PLES 
Milé rodinky, srdečne Vás pozývame na náš tradičný 
Rodinný batôžkový ples! Pridajte sa k nám a spoločne 
prežite pekný čas plný hudby, tanca  a skvelej zábavy 
v kruhu najbližších.  
 

Kedy: 24. január 2026   o 14:00    
Kde: KD Novoť  
 

Vstupenka pre jednu rodinu stojí 30 EUR a kúpite ju 
v kvetinárstve Šusteková už od 9. decembra.   

Ďalšie informácie nájdete na plagátoch a na farskej 

stránke     organizátori RBP 

 

Rímskokatolícka cirkev, farnosť Novoť  

č.: 1005,   029 55 Novoť  
www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot 
Štefan Hrbček, farár,  tel.: 0904 575 829 
Zaopatrenie zomierajúcich: 0950 626 642 
FARNÍK vychádza každý týždeň 

pre vnútornú potrebu farnosti NOVOŤ 

 

 

50. týždeň 

7. december  2025 

Informačný list farnosti Novoť  

 
 

 

NIEČO MÁŠ ZA SEBOU, 

NIEČO PRED SEBOU 

Keď si sa narodil, nikto sa Ťa nepýtal, zaštepili, 
zapísali, pokrstili, vychovali,.... Ťa. Veď tak to má 
jednoducho byť, tak sa to robí a tak to bude pre Teba 
najlepšie. Niekto je pri tom ticho, niekto zaplače, 
niekto pri tom spí (myslím pri krste). Kto z aktérov 
krstu vie, čo Tvoj prejav znamená? Začneš žiť a tiež 
niekedy ticho spolupracuješ, niekedy zaplačeš, 
niekedy sa z toho musíš vyspať... A tu do  toho 
prichádzajú momenty krstu, ale nie krstu vodou. 
Každému z nás prichádza moment, kedy dáš najavo, 
že sa rozhoduješ sám za seba. Že si volíš cestu 
nasledovania Krista, alebo, že z tej cesty zídeš. 

Momenty vnú- 
torného vypaľo-
vania a očisty sú 
začiatkom nového 
života. Po každom 
takom ohnivom 
rituáli na svojej duši, 
môžeš začať 
odznova. Pozri sa na 
svoju minulosť a 
môžeš si odpustiť, 
môžeš odpustiť 
druhému a môžeš 
tiež povedať: 
„potrebujem Ťa.“
  TM 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

8. až 14. december 2025 
 

 

6:30 
9:00 

Pondel. 
   18:00 

RORÁTY  Voľný úmysel (TM) 
 Za živých a + členov ZZM(SH) 
 

 Za Boží ľud (SH) 

9:00 
Utorok 
18:00 

 

Poď. za 91 r. ž. ZBP pre mamu č. 779 (SH) 
 

+ rodičia Anton (40. výr.) a Agneša č. 386 
(TM) 

14:00 
 

Streda 
18:00 

+ manžel a ZBP pre rodinu (TM)   
sv. omša pre deti 
 

Poď. za 40 r. ž. a BP pre rod. č. 193 (SH) 
6:30 

 

Štvrtok 
18:00 

RORÁTY  + z rod. č. 758 a ZBP pre rod. č. 
758 (TM) 
 

Poď. za 30 r. ž. a BP pre rod. č. 703  (SH)  

6:30 
 

Piatok 
17:45 

 
 

RORÁTY  + z rod. a ZBP pre rod. č. 1177 
(TM) 
 

+ Justína Godišová a BP pre rod. 
Grozaničovú č. 483 (SH)  
sv. omša pre mládež 

7:00 
Sobota 

Poď. za 35 r. ž. Veroniky č. 570 (SH) 
 

7:00 
8:30 

Nedeľa 
10:30 

 

ZBP pre rod. č. 309 (TM)  
Na úmysel celebranta (TM) 
 

Služba lektorov skupina č. 1 
Za Boží ľud (SH)  obetné dary: 3 

 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 7. 

Odhŕňanie snehu počas týždňa  má   sk. č. 8. 
 

SPOLOČNÁ CESTA AUTOBUSOM 
Na ukončenie jubilejného roka 28. 12. 2025 
ponúkame možnosť cestovať spoločne autobusom. 
Záujemcovia nech sa zapíšu na papier pri FARNÍKu. 

 
 

vo štvrtok bude adorácia od 17:00 do sv. omše 

 

POZVÁNKA 

NA DUCHOVNÚ OBNOVU 
Dávame do pozornosti pripravovanú adventnú 
duchovnú obnovu, ktorú povedie biskup František 
Trstenský v priestoroch Kňazského seminára biskupa 
Jána Vojtaššáka na Spišskej Kapitule v posledný 
adventný víkend, 19. – 21. decembra 2025. 

Účastníci sa môžu tešiť na bohatý program, ktorý 
poskytne priestor na osobnú modlitbu, stíšenie sa a 
duchovnú reflexiu. 

Osobitná pozornosť bude venovaná spoznaniu 
postavy sv. Jozefa vo svetle Božieho slova, ktorý je v 
adventnom období vzorom viery, pokory a 
služobnosti. Registrácia na www.kbd.sk  

Plagát je na farskej stránke.  

SPOMIENKA NA SV. MIKULÁŠA 
bude dnes 7. 12. 2025 o 13:00 hod. Začneme pri 
COOP Jednote Šoltýstvo, potom v centre obce, ďalej 
pri hornej COOP Jednote, a nakoniec pri Kasárňach. 
Príklad sv. Mikuláša nás má povzbudiť, aby sme aj my 
boli všímaví k potrebám druhých a vedeli sa podeliť.  

                        OU a SH  
 

NEDEĽA GAUDETE 
Na budúcu nedeľu po druhej a po tretej sv. omši Vás 
pozývame na punč. V ponuke bude alko aj nealko.  

Prečo to vlastne robíme? V prvom čítaní budeme 
počuť slová proroka Izaiáša: „Bude sa radovať 
vyschnutá zem, zaplesá a rozkvitne púšť“. A žalmista 
ospieval všetky veľké skutky, ktorými Boh skrze 
Ježiša Krista prináša ľudstvu záchranu (spásu). Je to 
dôvod na radosť, ktorú chceme podčiarknuť aj 
takouto malou (milou) udalosťou.                PRF a SH 

 

DOBRÁ NOVINA 
Zapoj sa aj ty a poď s nami už po 31. krát koledovať 
DOBRÚ NOVINU. Tento rok chceme spoločne pomôcť 
chudobným a trpiacim ľuďom v Etiópii. Dobrá novina 
bude v našej farnosti 26. 12. 2025 od 13:00 hod. do 
cca 16:00 hod. Všetkých nových animátorov (od 8. 
Ročníka ZŠ) a všetky deti, ktoré chcú koledovať, 
pozývame na stretnutie 10. 12. po detskej sv. omši v 
kostole. Ak sa chceš zapojiť, ale nevyhovuje ti termín 
stretnutia, kontaktuj Václava Kasana osobne alebo na 
email: vaclavkasan@gmail.com   Tešíme sa na TEBA.   

eRko animátori 

 

UKONČENIE JUBILEJNÉHO ROKA 
Srdečne Vás pozývam na Slávnostnú svätú omšu pri 
príležitosti ukončenia Jubilejného roka 2025 v 
Spišskej diecéze, ktorá sa uskutoční v nedeľu 28. 
decembra 2025, na sviatok Svätej rodiny Ježiša, Márie 
a Jozefa, o 16:00 hod. v Konkatedrále Sedembolestnej 
Panny Márie  v Poprade.   biskupský úrad 

Pon 
Slávnosť a prikázaný sviatok 

Nepoškvrnené počatie  
Preblahoslavenej Panny Márie 

Uto Adventná féria 

Str 
Ľubovoľná spomienka  

Prebl. Panny Márie Loretánskej 

Štv Adventná féria 

Pia 
Ľubovoľná spomienka  

Prebl. Panny Márie Guadalupskej 

Sob 
Spomienka na pannu a mučenicu  

Sv. Luciu 

Ned 
TRETIA ADVENTNÁ NEDEĽA 

(GAUDETE) 

http://www.kbd.sk/
mailto:vaclavkasan@gmail.com

